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Здравље

Са оп ште ње за јав ност
По во дом 20. мар та На ци о нал ног да на бор бе про тив ра ка дој -

ке, Са вет за здрав ство и со ци јал на пи та ња Град ског од бо ра Срп -
ске на пред не стран ке апе лу је на све же не да се на вре ме ја ве ле-
ка ру ка да при ме те про ме не на дој ци. Јер, сва ки кар ци ном је из-

ле чив, под усло вом да се на вре ме от кри је.
Рак дој ке у ра ној фа зи из ле чив је сто од сто, док је у че твр -

том, по след њем ста ди ју му, про це нат из ле че ња све га 22 од сто.
Сва ка же на на кон на вр ше не 20. го ди не жи во та, мо ра ла би ре-
дов но ра ди ти са мо пре глед дој ке. Ово не од у зи ма мно го вре ме-
на, а мо же се оба ви ти и под ту шем. Сва ка про ме на на дој ци под-
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Ко вид 19 озбиљ но оште ти 
плу ћа и пре пр вих симп то ма
На кон го ди ну да на од про -

гла ше ња пан де ми је Ко -
ви да 19, ле ка ри ши ром

све та ко ји су укљу че ни у ле че ње
обо ле лих, су о че ни су и да ље са
иза зо ви ма ко је овај ви рус но си.
Да по сле ди це овог ви ру са не
ли че на дру ге ви ру сне ин фек ци -
је са ко ји ма су се су сре та ли, сла -

жу се сви струч ња ци.
Ка ко до цент др Не бој ша Ма -

рић, спе ци ја ли ста груд не хи рур -
ги је и са рад ник Оп ште бол ни це
“Др Ла за К. Ла за ре вић” у Шап цу
ис ти че, нај че шћа ком пли ка ци ја
ин фек ци јом Ко вид 19 је пне у мо -
ни ја. А да је реч о под му клој бо -
ле сти, го во ри и чи ње ни ца да ре -
спи ра тор ни симп то ми код па ци -
је на та ни су то ли ко из ра же ни.

-Пне у мо ни ја је обич но обо -
стра на и за хва та до ње ре жње ве
плу ћа. Хи сто па то ло шки на лаз
те шко обо ле лих по твр ђу је по -
сто ја ње тром бо зе у плућ ним
крв ним су до ви ма и утвр ђе но је
оште ће ње ал ве о ла и де струк ци -
ја пне у мо ци та. Ре спи ра тор ни
про бле ми су при кри ве ни та ко
да оште ће ње плу ћа мо же по ста -
ти озбиљ ни је пре не го што се ис -
по ље кли нич ке ма ни фе ста ци је
– ка же др Не бој ша Ма рић.

Сув ка шаљ, по вре ме ни бол у
груд ном ко шу или те го бе у ви -
ду свра ба у сре до гру ђу су нај че -
шћи. Ка ко др Не бој ша Ма рић
по ја шња ва, до дат на ком пли ка -
ци ја упа ле плу ћа као по сле ди -
це ко ви да је по ја ва пне у мо то -
рак са, од но сно ва зду ха у пле у -

рал ним шу пљи на ма.
-Ја ко је бит но да се па ци јен -

ти пра во вре ме но обра те ле ка ру
и да се не ле че по са ве ти ма или
ин тер нет пре по ру ка ма. Ла бо ра -
то риј ске ана ли зе, кли нич ки пре -
гле ди и ра ди о гра фи ја плу ћа нео -

п ход ни су за про це ну и план ле -
че ња. Па ци јен ти ма са ви ше днев -
ном тем пе ра ту ром и ло шим ла -
бо ра то риј ским на ла зи ма и са ту -
ра ци јом, са ве ту је се бол нич ко ле -
че ње, због мо гућ но сти из не над -
ног по гор ша ња и за ви сно сти од
ки се о ни ка или по тре бе за ре спи -
ра то ром – ка же др Ма рић.

Ка да је па ци јент хо спи та ли -
зо ван, ле че ње мо ра да бу де па -
жљи во пла ни ра но. Ово се од но -
си и на пла си ра ње то ра кал ног
дре на, опе ра ци ју или ста вља ње
па ци јен та на ре спи ра тор, али и
на при ме ну ан ти би о ти ка, анал -
ге ти ка и ки се о ни ка.

-Опо ра вак је спор и са мо гућ -
но сти ма по вре ме них по гор ша ња.
Нај бо ља про це на да је ин фек ци -
ја са ни ра на по сти же се про ве ром
плућ не функ ци је на кон три не -
де ље по за вр шет ку симп то ма уз
ла бо ра то риј ске ана ли зе кр ви и
кон трол ни ренд ген плу ћа – за -
кљу чу је др Не бој ша Ма рић.

ОБ ША БАЦ

Сув ка шаљ, по вре ме ни бол у груд ном ко шу
или те го бе у ви ду свра ба у сре до гру ђу су нај че -

шћи. Ка ко др Не бој ша Ма рић по ја шња ва, до-
дат на ком пли ка ци ја упа ле плу ћа као по сле ди-

це ко ви да је по ја ва пне у мо то рак са, од но сно
ва зду ха у пле у рал ним шу пљи на ма

МА РИЋ ПР ВИ 
ПРИ МЕ НИО ВАТС

До цент др Не бој ша Ма-
рић, на чел ник је Ка би не та за
груд ну хи рур ги ју Вој но –ме ди -
цин ске ака де ми је (ВМА). Пр -
ви је груд ни хи рург на на шим
про сто ри ма ко ји је при ме -
нио ви део аси сти ра ну то ра -
ко скоп ску про це ду ру за опе-
ра ци је плу ћа (ВАТС). Ова ме-
то да га је 2017. го ди не до ве -
ла у жи жу срп ске јав но сти ка -
да је на ВМА, па ци јент ки њи са
кар ци но мом плу ћа кроз рез
од са мо три цен ти ме тра из ва-
дио це ло плућ но кри ло. Осим
са Оп штом бол ни цом „Др Ла -
за К. Ла за ре вић“ у Шап цу, са-
ра ђу је и са број ним при ват -
ним кли ни ка ма.

ОПО РА ВАК ЈЕ СПОР И СА
МО ГУЋ НО СТИ МА ПО ВРЕ -

МЕ НИХ ПО ГОР ША ЊА.
НАЈ БО ЉА ПРО ЦЕ НА ДА ЈЕ

ИН ФЕК ЦИ ЈА СА НИ РА НА
ПО СТИ ЖЕ СЕ ПРО ВЕ РОМ
ПЛУЋ НЕ ФУНК ЦИ ЈЕ НА -

КОН ТРИ НЕ ДЕ ЉЕ ПО ЗА -
ВР ШЕТ КУ СИМП ТО МА УЗ

ЛА БО РА ТО РИЈ СКЕ АНА ЛИ -
ЗЕ КР ВИ И КОН ТРОЛ НИ

РЕНД ГЕН ПЛУ ЋА

”

Мно ги хро нич ни бо ле сни ци
те шко се сна ла зе у усло ви -
ма пан де ми је. Ка да је чи -

тав здрав стве ни си стем под ре ђен
бор би про тив ко ро на ви ру са ни је
ла ко до ћи до ле ка ра спе ци ја ли сте.
Ве ћи на њих је у “цр ве ној зо ни” где
ле че те шке ко вид па ци јен те. 

Прим. др Сне жа на Ко ва че вић,
кар ди о лог, помоћник директора
Опште болнице “Др Лаза К.
Лазаревић” и ко ор ди на тор Ко вид
бол ни це Ша бац ис ти че да су све
вре ме на ла зи ли на чи не да ср ча не

бо ле сни ке са хит ним, али и ма ње
хит ним ста њи ма збри ну. Ве ли ку
по моћ у то ме су им пру жи ли ва -
љев ска бол ни ца и кли нич ки цен -
три у Бе о гра ду. 

-Ша бац има пред ност што је
бли зу и Ва ље ва и Бе о гра да. Ни јед -
ном на шем па ци јен ту ни је из о ста -
ла ди јаг но за ни те ра пи ја. Па ци јен -
ти са акут ним ин фарк том су збир -
ња ва ни и сла ти у Бе о град и у ро -
ку од сат вре ме на би ли су у са ли
за ка те те ри за ци ју и до би ја ли су
стент, на во ди др Ко ва че вић. 

Да би што бр же би ли збри ну -
ти па ци јен ти са ин фарк том ус по -
ста вље на је СТЕ МИ мре жа. Прак -
тич но, ка да би се у Оп шту бол ни -
цу “Др Ла за К. Ла за ре вић” ја вио
па ци јент ко ји је до жи вео ин фаркт
из Шап ца су зва ли кол цен тар, где
би до би ли ин фор ма ци ју у ко јој
бол ни ци у Бе о гра ду има ме ста, за -
тим би де жур ном кар ди о ло гу у тој
уста но ви ја ви ли да им сти же па -
ци јент и он би по том са ни те том
био по слат у Бе о град. 

-Па ци јен ти ко ји су пре ле жа ли
ин фаркт и до ла зи ли су код нас по -
сле не ког вре ме на, њи ма смо за ка -
зи ва ли меј лом у бол ни ци у Ва ље -
ву, ода кле су их по зи ва ли у ро ку од
не де љу или две. Сви ко ји ма је би -
ло по треб но да се ура ди ко ро на ро -
гра фи ја, као и у вре ме пре ко ро -
не, би ли су пре гле да ни, ди јаг но -
сти фи ко ва ни и ста вље ни су им

стен то ви, об ја шња ва др Ко ва че вић.
На ша са го вор ни ца је од по чет -

ка епи де ми је у “цр ве ној зо ни”. Са -
мо су око ме се ц дана ле тос ра ди -
ли уо би ча је но, у згра ди Интер ног.

-Ми и са да има мо зе ле ну зо ну
у ко јој ра де све спе ци ја ли стич ке
слу жбе. Ин тер но оде ље ње смо
из ме сти ли на пр ви спрат Хи рур -
ги је. При јем на ам бу лан та је ра ди -
ла у сва ком тре нут ку и ту су сти -
за ли па ци јен ти ко је је тре ба ло
сме сти ти на бол нич ко ле че ње или
ре ши ти у том тре нут ку. Због огра -
ни че них ка па ци те та за хо спи та ли -
за ци ју, па ци јен те смо сме шта ли у
оп сер ва ци ју и уко ли ко има не ки
по ре ме ћај рит ма он се ре гу ли ше.
Па ци јент оста не 12 до 24 са ти и
иде ку ћи са до дат ном те ра пи јом
и кон тро лом сле де ћег да на, об ја -
шња ва др Ко ва че вић. 

Сва ком па ци јен ту у Бол ни ци је
ра ђен тест на Ко вид. Др Ко ва че -
вић на во ди да су у по че ту то би -
ли те сто ви на ан ти те ла, али да су
се они по ка за ли као не по у зда ни.
На кон то га су уве де ни ПЦР, а
ка сни је и ан ти ген ски ко ји су им
ве ли ка по моћ, јер се у ро ку од 20-
ак ми ну та зна да ли је па ци јент по -
зи ти ван.

-Па ци јент се ша ље на ко ро на -
ро гра фи ју и ако је по зи ти ван и ако
је не га ти ван, с том раз ли ком што
ко вид по зи тив ни иду у ко вид бол -
ни цу ко ја има са лу за ка те те ри за -
ци ју, а то су сви кли нич ко бол нич -
ки цен три у Бе о гра ду. По ред си -
стем ског ка рак те ра, да на па да
све ор га не, Ко вид пра ви и ем бо -

КО ВИД ПА ЦИ ЈЕН ТИ 
СЕ СТАЛ НО ПРА ТЕ

-На бол нич ком ле че њу
су ко вид па ци јен ти са те -
шком и сред ње те шком
сли ком, а кри те ри јум за
хо спи та ли за ци ју су да ли
има ју по тре бу за ки се о -
нич ком те ра пи јом. На оде -
ље њу је ве ли ки број па ци -
је на та ко ји се стал но пра -
те. Нај ма ње три пу та днев -
но им се ме ри са ту ра ци ја
ки се о ни ка, а ако је по треб -
но и га сне ана ли зе. Не ки -
ма је по треб но да се са ту -
ра ци ја ме ри и на сва ких сат
вре ме на. Сва ки па ци јент
има сво ју ли сту са свим па -
ра ме три ма, об ја шња ва др
Сне жа на Ко ва че вић си ту -
а ци ју у “цр ве ној зо ни”. 

ИН ФАРКТ КАО 
ПО СЛЕ ДИ ЦА КО РО НЕ

-Па ци јен ти зна ју да је
Бол ни ца у Ко вид си сте му
и да им је те шко да до ђу до
ле ка ра, а и бо је се да се не
за ра зе док че ка ју на пре -
глед. Ко ли ко год се ми
тру ди ли да из бег не мо за -
ра жа ва ње у “зе ле ним зо на -
ма”, не мо же мо да бу де мо
си гур ни да па ци јент не ма
по чет не симп то ме ко ро не.
До ђу код док то ра за то што
им ни је до бро. Бо лест је
та ква да је те шко пред ви -
де ти по че так, а не ко вре -
ме пре по ја ве пр вих симп -
то ма па ци јен ти су ин фек -
тив ни. Де си се да до ђу
због не чег са свим дру гог,
а ис по ста ви се да има ју ко -
ро нар ну бо лест (бо лест
ср ца и ср ча них ар те ри ја).
Са дру ге стра не, до ђу на
пре глед због ко ро нар не
бо ле сти, не ста бил не ан -
ги не или ин фаркта ми о -
кар да, а ис по ста ви се да су
ко вид по зи тив ни и да су у
скло пу ко вид ин фек ци је
раз ви ли ин фаркт ми о кар -
да, на во ди др Ко ва че вић.
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